
ABSTRAKT 

 

V teoretické části diplomové práce nejprve definuji onemocnění tromboembolická 

nemoc. Teoretický základ využívám pro vymezení rizik vzniku  onemocnění, zejména pak 

věnuji pozornost riziku vzniku tromboembolické nemoci v důsledku užívání hormonální 

antikoncepce a substituce.  Pozornost věnuji také diagnostice, léčbě a především prevenci 

tromboembolické nemoci. V navazujících kapitolách čtenáře seznamuji s postupy 

ošetřovatelské péče o pacientky s tromboembolickou nemocí, primárně z pohledu 

všeobecné sestry. Teoretickou část diplomové práce uzavírám příkladem kazuistiky 

pacientky s tromboembolickým onemocněním, jež je v době psaní práce v mém osobním 

ošetřování.   

 

Empirickou část diplomové práce orientuji na kvalitativní a na něj navazující 

kvantitativní výzkumné šetření, které  realizuji prostřednictvím metody dotazníku. 

Sestavený dotazník pro výzkumné kvantitativní šetření vychází ze závěru analýzy dat 

(kazuistik), získaných na Kardiologické klinice, FN Motol. Sestavený dotazník je pak 

určen a distribuován mezi širokou veřejnost z řad žen, z nelékářského prostředí.  

 

Výsledky realizovaného výzkumného šetření pak přinášejí odpovědi na stanové cíle 

a hypotézy diplomové práce. Hlavním cílem je určit míru informovanosti žen o riziku 

vzniku tromboembolické nemoci v souvislosti s užíváním hormonální antikoncepce  

a hormonální substituce. Získaná data stanovují více jak průměrnou informovanost žen  

o TEN a rizicích TEN, a zároveň potvrzující absenci screeningových testů pro trombofilní 

mutace, které úzce souvisí s nízkou spokojeností žen s úrovní edukace ze strany 

gynekologa. 

 

Výstupem diplomové práce je osvěta žen zaměřená na rizikové faktory TEN. Tato 

osvěta je realizovaná prostřednictvím mnou vytvořené informační brožury. Dále  vytvářím 

stručný informační dotazník, zaměřený na rizikové faktory vzniku tromboembolické 

nemoci, sloužící gynekologickým ambulancím k usnadnění odebrání anamnézy. 
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